



## ARANY 200

Október közepén gyönyörű lehetőséget kapott a Szenczi Molnár Albert Alapiskola hatodik évfolyama az Arany-év kapcsán, hiszen Tóth Katalin tanító néni pályázati munkája révén részt vehettek az Arany-út nevű programon. A Petőfi Irodalmi Múzeum szervezésében tanulónk három napon át teljes ellátásban részesültek: azonban a remek szálláskörülmények és étkeztetés mellett az igazi élményt a szellemi gazdagodás jelentette. A tanulók részt vehettek a Petőfi Irodalmi Múzeum élménypedagógiai programján (Toldi Miklós, a szuperhős), megtekintették az Országos Széchényi Könyvtár Arany-kiállítását, majd az Országház Szent Korona témájú foglalkozásának vendégei voltak – ez utóbbi program részét képezte a koronázó ékszerek megtekintése is (ez volt a legjobb foglalkozás!). Az utolsó napon Nagykőrösön meglátogatták az Arany-múzeum kiállítását, megnézték a szép szecsesziós kisvárost, majd az Arany-menüt elfogyasztva késő délután értek haza. Köszönjük a Petőfi Irodalmi Múzeumnak és Csorba Csillának, hogy lehetővé tették ezt az alapos betekintést Arany életébe!

*Matus Mónika*



## SELYÉS SZAVALÓK DEBRECENBEN

A 2017-es évben a Debreceni Zsidó Hitközség, Debrecen Városa és a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetsége immáron 19. alkalommal rendezte meg a dr. Kardos Albert Nemzetközi Vers- és Prózamondó Versenyét, melynek a Debreceni Zsidó Hitközség székháza adott otthont október 22-23-án.

A Szabó Magda által megálmodott és elindított verseny idén is hasonló forgatókönyv szerint folyt, mint az elmúlt években: a vasárnapi elődöntőket hétfőn a döntő követte. Szintén hétfőre maradt az eredményhirdetés és az azt megelőző gálaműsor. A hagyományosan négy – gyermek, ifjúsági, felnőtt és szépkorú – kategóriában zajló verseny tavaly egy ötödikkel, az énekeltekkel bővült. Az évről évre növekvő versenyzőgárda idén rekordot döntött: 52 produkciót láhattunk-hallhattunk. Az állandóság és a hagyomány követése nemcsak a verseny menetében figyelhető meg. Főleg a felnőtt és szépkorú kategóriában évek óta visszatérő szavalókkal találkozhatunk – nagyon érdekes és izgalmas figyelemmel követni vers-, ill. prózaválasztásukat, repertoárjuk bővülését, mely hűen tükrözi pillanatnyi lelkiállapotukat is. A gyermek- és ifjúsági kategóriában az az izgalmas, hogy szinte évente új arcokkal, tehetséges szavalókkal ismerkedhetünk meg. Akár új, akár már jól ismert versenyzővel találkozunk az ember, egyben biztos lehet: a Kardos-szavalóversenyen baráti, szinte családias a hangulat. S ezt a kellemes közeget nagyban elősegítik a debreceni hitközség munkatársai és Zámori Edith irodavezető. Nekik köszönhető az oldott versenyhangulat, a kitűnő vendéglátás, a finom ételek, a kényelmes elszállásolás.

Tény, hogy egy verseny legfontosabb szereplői maguk a versenyzők; ám – ha már verseny – nagy hangsúlyt kap a bírálóbizottság is. Az ő szakmai felkészültségük, elvárásaik nagyban meghatározzák a verseny színvonalát, sőt a versenyzőknek és felkészítőiknek útmutatóul szolgálnak a jövőt illetően is. Szakmai felkészültségben és művészi színvonalban idén sem volt hiány a debreceni szavalóversenyen.

A zsűri munkáját annak elnöke, dr. Feuermann László magyartanár, a Debreceni Zsidó Hitközség elnökhelyettese irányította.

A Selye János Gimnáziumot idén három szavalónk képviselte. A gyermek kategóriában (14 éves korig) Fiala Tímea terciós és Fekete Lujza secundós, míg az ifjúsági kategóriában (14–18 év) Jankulár Tamás III.A osztályos diákunk versenyzett. Elfogulatlan felkészítőként mondhatom, hogy diákjaink az elmúlt évekhez hasonlóan és az elvárásoknak megfelelően teljesítettek, s idén is büszkék és elégedettek lehetünk az elért eredményekkel: Fekete Lujza a 2. helyen végzett, Jankulár Tamás pedig 1. helyezést ért el.

Nagy erőbedobással készülünk a jövő évi versenyre, hisz 2018-ban a dr. Kardos Albert Nemzetközi Vers- és Prózamondó Verseny jubileumi XX. évfolyama kerül megrendezésre, mely egyben tisztelgés lesz Szabó Magda élete és életműve előtt is.

*Spátay Adriana  
magyartanár, a diákok felkészítője*



## EGÉSZSÉGNAP A MUNKA UTCAI ALAPISKOLÁBAN

A komáromi Munka Utcai Alapiskolában az alsó és felső tagozatos tanulók részére egészség- és sportnapot szerveztünk. Ezen a napon arra törekedtünk, hogy a gyerekek hasznos, tanulságos, ismeretszerző, megelőző, szórakoztató és jó hangulatú programokon vegyenek részt. Az alsó tagozaton a tanulók sportoltak és versenyeztek. Az osztálytermekben kisfilmeket néztek meg a helyes testtartásról, tisztálkodásról, közlekedésről. Az udvaron topográfiai feladatokat oldottak meg, énekeltek, kincset kerestek.

Örömmel szolgált, hogy két anyuka is részt vállalt a programok lebonyolításából. Egyikőjük, Viola Klaudia zumba-bemutatót tartott, s „meg is táncoltatta a gyerekeket”, amelynek nagyon örült mindenki. Egy másik tanulónk édesanyja, Liška Márta egészségünk megóvásáért hívta fel a figyelmet. Egészségügyi nővérként tanácsot adott, mit tegyünk, ha megsérülünk, hogyan tudjuk a lehető legegyszerűbben ellátni a sérüléseket. Nagyon hálásak vagyunk a szülőknél, hogy szabadidejüket a gyerekeknek szentelték.

A felső tagozaton a rendezvény vezérfonalát az egészséges táplálkozás és a mozgás képezte. A tanulók saját testtömegindexük megállapításával kezdték a napot. Ezt követte a Komáromi Kereskedelmi és Szolgáltatóipari Szakközépiskola bemutatója Töltési Róbert irányításával. A szaktanintézet diákjai ízletes és egészséges ételeket készítettek. A munkálatokba természetesen bekapcsolódtak tanulóink is, és együtt finom kenőket, cukkinis tekercest, rizses-almás-mézes édességet, valamint gyümölcskockált készítettek. Egy rövid pihenő után tanulóink a tornateremben mozgatták meg izmaikat. Először Molnár Péter karateoktató mozdulatait próbálták ellesni, majd ismét Viola Klaudia zumbájára mozdultak meg a fiúk és lányok. A napot Domján Nikolett joggyakorlataival zárták.

Az öröm, a mosoly tanulóink arcán visszaigazolása volt az egészségnap sikerének. Reméljük, hogy mindenki jól érezte magát, és szép emlékei közé sorolja majd ezt a napot.

Köszönetet mondunk mindenkinek, akinek szerepe volt rendezvényünk sikerében: támogatóinknak, Fehér Csaba volt kollégánknak és barátjának, Sárközi Jánosnak, valamint tanulóink édesanyjának, Švarba Katalinnak, akik magánemberként járultak hozzá az egészséges alapanyagok biztosításához.

*Rási Szekeres Mária és Győri Monika, a Munka Utcai Alapiskola pedagógusai*



## A TUDOMÁNYOK NAPJA NAGYFÖDÉMESEN

2017. november 24-én a Borsos Mihály Magyar Tannyelvű Alapiskolában természettudományokkal foglalkozó napot tartottunk a 10-15 éves tanulók számára. A rendezvény elsődleges célja a résztvevők természettudományok iránti érdeklődésének felkeltése volt: ehhez olyan tudományos érdekességekre hívtuk fel a gyerekek figyelmét, amelyek túllépnek a tantárgyi kereteken, esetleg nem férnek bele a hagyományos tanórák menetébe. A Tudományok Napján a tanulók kétféle jellegű tevékenységen vettek részt: egyrészt tudományos-ismeretterjesztő előadásokat hallgattak meg, másrészt az előadásokon elhangzott ismereteket kísérletek és játékos versenyfeladatok formájában a gyakorlatban is hasznosították. A tudományos nap legnagyobb hozama leginkább az volt, hogy a résztvevők interaktív módon kapcsolódtak be a feladatokba: hosszas előkészítést, tanárokkal történő konzultációt követően az előadók sorába is beléptek, hiszen minden bekapcsolódó csapat egy rövid bemutatóval készült a leghíresebb, legnagyobb magyar természettudósokról, felalálókrol – többek között Jedlik Ányos, Neumann János, Szent-Györgyi Albert, Rubik Ernő munkásságba nyertünk betekintést. A kiselőadásokat követően a rendezvény öt teremben folytatódott párhuzamosan. Vincze Anghely Klaudia a mikroszkopikus világ rejtelmeibe vezette be a résztvevőket, akik emellett meglepő és érdekfeszítő kísérleteket végeztek a levegővel. Pongrácz Adrianna a kémiai kísérletek univerzumába kalauzolta a gyermekeket savak, kristályok segítségével. Petres Sándor néhány alapvető gráfelméleti problémát mutatott be játékos-agycsikorgató feladatokon keresztül. Rakoncza Anikó vezetésével a tanulók kreatív, a térlátást és a logikát fejlesztő foglalkozáson vettek részt. A tanári foglalkozások kísérő rendezvényeként a gyerekek a már közismert JOMILI kockákkal hozhatták működésbe kreativitásukat. A foglalkozások után a résztvevők az iskola „zsibongójában” gyűltek össze egy rövid megmérettetés erejéig. Egy játékos kvíz, melyet Gál Attila készített, segített a tanulóknak elmélyíteni az aznap megszerzett tudást. A rendezvény megrendezését, technikai háttérét a Bethlen Alapítvány biztosította.

*A szervezők*

